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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

Anvisningar — del B

Tidsatgang
Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

Cirka 60 minuter for del B.
Tillatna hjalpmedel pa del B ir formelblad och linjal.

Denna del bestér av uppgifter som ska 16sas utan digitala verktyg.
Svar och 16sningar skrivs i provhiftet. Pa nagra av uppgifterna kravs
redovisning, som redovisas 1 figur och ruta intill uppgiften. Till 6vriga
uppgifter kriavs endast svar. Efter varje uppgift anges maximala antalet
poing som du kan fa for ditt svar/din 16sning.

Till detta exempelprov ges forslag pa kravgrinser for provbetygen

E, C och A. Dessa kan inte likstillas med kravgranserna for ett
ordinarie kursprov utan kan anvindas for att fa en uppfattning om
elevens prestationer pa just detta exempelprov och kan endast beaktas
om exempelprovet genomforts i sin helhet.

Provet (del A—D) ger totalt hogst 75 poing.

Grans for provbetyget

E:  Cirka 20 poang.

C:  Cirka 43 poang varav cirka 18 poing pa ligst niva C.
A:  Cirka 61 poing varav cirka 9 poing pa niva A.

Illustrationer: Jens Ahlbom
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1. Hur stor andel av figuren ér skuggad?

Svar: (1/0/0)

2.  Nir det bliser kidnns det kallare 4n vad termometern visar.
Det later kanske inte sa kallt med —10 °C och ”mattlig vind”.
Men om ”mittlig vind” motsvarar en vindhastighet pd 7 m/s,
vad blir da kyleffekten?

Kyleffekt nar det blaser
Vindstyrka 2 ml/s 7mls 11m/s 16m/s 20 m/s
°C
0 -2 -1 -16 -18 -19
-5 -7 -17 -23 -26 -28
-10 -12 -25 =31 -34 -36
-15 -17 -32 -38 -42 -43
-20 -23 -38 -46 -49 -52
-25 -28 —45 -53 -57 -59

Killa: Naturvirdsverket, Fjillsdkerhetsrddet

Svar: °C (1/0/0)

148
3. Vilket av foljande tal 4r det bista nirmevardet till 55 7

Ringa in ditt svar.

30 75 100 300 750
(1/0/0)
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4. Duvetatt15873 -7 =111 111
Vad ar da 15 873 - 21? Svar: (1/0/0)

5.  Ali vixlar 750 kr till thailindska baht (THB)
och far 3 000 THB. Katarina vaxlar 500 kr till
samma kurs. Hur mycket far hon da? Svar: THB (1/0/0)

6. Hur manga minuter dr 0,25 timmar? Svar: min (1/0/0)
2
7. g av ett tal ar 6. Vilket dr talet? Svar: (1/0/0)
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10.

Kim koper en begagnad bil £6r 100 000 kr. Virdet pa bilen
kommer att minska. I diagrammet visas hur vardet férandras
om det minskar med 10 % respektive 15 % per ar.

Kr Varde
A

120 000 A
100 000 A
80 000 A
60 000 A

40 000

20 000 A

a)  Vilket ar virdet efter tre ar, enligt diagrammet,
om den procentuella minskningen ar
15 % per ar? Svar:

kt (1/0/0)

b) Ungefir hur mycket lingre tid krivs for att vardet
ska halveras nir den procentuella minskningen
ar 10 % 1 stéllet for 15 % per ar? Svar:

ar (0/1/0)

Efter en l6nedkning pa 3 % fick Jakob 900 kr
mer 1 manadslon. Hur stor var Jakobs manadslon
tore hojningen? Svar:

ktr (0/1/0)

Alex forpackar blomjord 1 pasar som rymmer 5 liter.
Hur manga pasar racker en kubikmeter jord till? Svar:

(0/1/0)
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11.

12.

13.

Bestam virdet av uttrycket

26— x

X

omx=-2

I en korg finns det r6da och vita bollar.
Det finns dubbelt sa manga réda bollar
som vita bollar. Hur stor dr sannolikheten
att en slumpvis vald boll ir en vit?

Svar:

Svar:

Oskar, Krister och Fredrik har alla 16st samma ekvation.

Bara en 16sning ar korrekt.

Oskar

3X-2(5'X):2)<+5

SX-10+x=2x+5

Krister

2x-2(6-x)=2x+5
SX =0 +dX = X5

Fredrik

Sx—ifg-x) = 2xX+5

3x-10-2x =2x15

2x=)5 2x=15 R AN
X=25 X=5 X=5
a) Vem har 16st ekvationen korrekt? Svar:

b) Vilka fel finns i de andra tva 16sningarna?
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14.  Placera A, B och C pa ritt plats i diagrammet.

Omkrets
A
A L] o
B | .
C
» Area
15.  Vilket tal ska sta i cirkeln? Redovisa din 16sning.
] | | -

-12 O 38

Svar:
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